

# 泰安公交

TAI AN GONG JIAO

泰安市公共交通有限公司 主办 邮箱: tagjb0919@163.com  
2019年9月25日 2019年第9期 总第350期 (内部资料 免费交流)

## 高标准启动 高质量开展 公司召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议



本报讯 9月16日,公司召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议,公司党委书记、经理王照峰,公司领导班子成员,各单位科室主要负责人,车队专职副书记参加。

王照峰强调,一是要认真学习贯彻习近平总书记关于主题教育重要讲话和重要指示批示精神,按照市委、市局党组要求,结合公交实际工作,着力解决好新旧动能转换引领带动作用不够、党建与生

产经营管理“两张皮”等问题,为推动公交事业健康发展提供强大动力和坚强保障;二是公司全体党员干部要贯彻落实“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,以凝心聚力“五个打造”,勇做新时代泰山“挑山工”为实践载体,牢记党的初心使命,谨记公交事业的初心使命,对思想、工作和作风进行一次大排查、大起底、大检修;三是要发扬钉钉子精神,坚守建设人民满意大公交的初心使命,紧紧围绕凝心聚力“五个打造”各项工作任务,对标寻差勇担当,紧抓落实出实效,切实以更加自觉的公使命感为新时代公交事业谱写更加壮美的篇章。

会上,王照峰和工会主席高晓文传达了市交通运输局、市国资委关于“不忘初心、牢记使命”工作会议精神,对公司主题教育开展进行了安排部署。(党办 刘丰)

## 公司召开上半年工作总结会

本报讯 8月30日上午,公司在二楼党委会议室召开2019年上半年工作总结会。公司党委书记、经理王照峰,党委副书记、工会主席王照峰,公司领导班子成员,各单位主要负责同志参会。公司党委副书记徐锦斌主持。

会上,王照峰针对各单位上半年工作情况及近期公司总体发展形势提出新要求。一是要狠抓安全管理,紧绷安全神经,压紧紧

实安全职责,齐心协力共筑“平安公交”;二是对标全年运行里程目标,结合运行补贴要求,全力确保纯电动运行里程达标;三是严肃工作纪律,加强纪律检查,营造良好的工作风气;四是提高创城工作政治站位,紧跟市委市政府、市局的创城步伐,做好各项创城工作;五是三产单位主动对标年度工作目标,创新盈利新方式,保

证全年经营目标实现;六是机关科室要强化创新意识,杜绝懈怠、懒惰等工作心理,提高工作的积极性。

公司各单位负责人分别汇报了上半年工作总结情况,各分管领导分别对各分管科室工作完成情况进行了点评。(办公室 王坤)

## 公司党委召开理论中心组学习(扩大)会议

本报讯 9月20日,公司党委召开理论中心组学习(扩大)会议,对市交通运输局印发《关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的实施方案》(以下简称《方案》)进行深入学习研讨,会议由党委书记、经理王照峰主持,党委班子成员、机关党支部全体党员参加。

王照峰带领学习了《方案》,学习结束时,王照峰要求,党委班子成员要全面贯彻主题教育总要求,认真研读《方案》,明确学习、研讨、整改任务时间表,发挥领导标杆作用;各党支部要对照《方案》搞好学习和落实;广大党员特别是中层干部要提高思想认识,凝“五心”聚力“五个打造”,为建设富裕文明幸福泰安做出新的更大的贡献。(党办 刘丰)

## 中国道路运输协会城市客运分会领导来公司调研

本报讯 9月2日,中国道路运输协会城市客运分会常务副秘书长宿中泽、副秘书长叶东强一行来公司调研公交场站光伏发电项目。公司党委书记、经理王照峰,副经理刘霞陪同调研。

调研会上,中国道路运输协会城市客运分会的领导听取了王照峰关于公司公交场站光伏发电项目的有关介绍,对公司充分利用场站资源,创新开发,挖掘太阳能资源的做法表示赞赏。他们表示,充分实现场站与太阳能资源综合开发利用,在全国公交领域尚属首创,

值得广大公交企业学习借鉴,客运分会将会利用宣传平台优势进行积极宣传,为做大做强企业多元综合发展提供参考。会谈后,两位客人前往公交三队实地参观了公交场站光伏发电项目。(办公室 王坤)

## 导读

- 公司召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议 <<<< 一版
- 公司召开“十一”节前部署会暨九月份安全例会 <<<< 二版
- 公司举办道德经典诵读活动喜迎中秋佳节 <<<< 三版
- 公交诗影 <<<< 四版



## 公司喜获市直交通运输系统“党章党规”知识竞赛一等奖



本报讯 9月25日上午,市直交通运输系统“党章党规”知识竞赛在铭座三泰宾馆隆重举行。公司参赛选手团结协作,不负众望,以优异成绩勇夺第一名。市政府副市长赵德健,市委副秘书长、市委市直机关工委书记张建东,市委第九巡回指导组组长、市人社局二级调研员蒋建民,市交通运输局党组书记、局长,二级巡视员李春秋及相关局领导班子成员出席活动。公司党委书记、经理王照峰,工会主席高晓文现场观看了比赛。(党办 刘丰)

## 公司组织观看 第七届全国道德模范颁奖仪式

本报讯 9月16日,公司在三楼会议室组织观看《德耀中华——第七届全国道德模范颁奖仪式》,公司党委书记、经理王照峰,领导班子成员及科室全体人员参与观看。

视频观看结束后,大家纷纷表示要在今后的工作中,以道德模范为榜样,凝“五心”聚力“五个打造”,以实际行动建设人民满意大公交。(企管科 李佳晶)

## 吹响年终冲锋号

行百里者半九十。转眼已进入第四季度,全年工作任务进入攻坚冲刺阶段,正逢第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展,要将“守初心、担使命、找差距、抓落实”的总要求融入公交实际,指导工作奋进落实。凝心聚力“五个打造”的奋斗目标落实得怎么样?全年工作任务落实到没到位?距离目标任务还差多少?是否经常对标找差距?有没有时刻反省自我?时间的步伐犹如催人征战的鼓点,日益逼近的新年钟声拷问着职责落实的初心使命。

职工必须要在公司党委的正确领导下,自觉在主题教育中淬炼争先创优的思想,锤炼担当落实的品格,检视整改问题,突出实干开展,将对标各自工作任务,明确提速完成时限,以初心如磐,使命在肩的担当精神满怀使命学,追着目标干,学出公交事业高质量发展的信念动力,谱写建设人民满意大公交的壮美篇章。

## 党委评论

功成不必在我,功成必将有我。全体公交干部



# 公司召开“十一”节前部署会暨九月份安全例会

本报讯 为切实做好“十一”期间安全生产工作,公司召开节前部署会暨九月份安全例会,公司副经理徐方华、各单位安全负责人、各车队安全员参加了会议。各车队、安全科分别汇报了近期安全生产工作,安全科传达了上级文件精神。

徐方华对节日期间安全工作进行部署并提出要求。他要求,各单位、车队要提高政治站位,认清当前安全形势。一是根据公司检查方案,认真开展“十一”节前安全检查活动。做好换季保养,对营运车辆技术状况及车内安全装置认真梳理排查,保障十一安全运营。二是做好驾驶员的安全教育工作,突出节日期间的应急处置

和突发事件处理的知识,利用GPS系统提醒驾驶员严禁“三品”上车。三是落实夜间巡查制度,做好场站消防安全工作。四是开展安全文明驾驶大检查。重点检查文明规范驾驶、早晚时间段违章等。各单位、车队将严格落实会议精神,全力保障国庆期间公交车辆安全稳定运行。(安全科 王萌)

# 公司举办2019年勇做新时代平安公交泰山“挑山工”演讲比赛



本报讯 为扎实推进公司“安全风险分级管控和隐患排查治理深化年”工作,提高公司安全管理水平及广大职工的安全生产责任意识,9月3日,公司举办了2019年勇做新时代平安公交泰山“挑山工”演讲比赛,公司领导、各科室

车队共计180余人观看了比赛。此次比赛分两个代表队,共14名选手参加。选手们结合个人岗位工作,把泰山“挑山工”埋头苦干、永不懈怠、一往无前、勇挑重担的良好风貌与公交职工的日常工作相结合。经过激烈的角逐,二队刘

涛、东岳通徐茜敏分别夺得两代表队队的桂冠;一队张强、张南南、稽查科夏思荣获二等奖;五队李冉、二队赵丽华、三队胡传芳、票务中心李文明、党办魏双荣获三等奖。

演讲比赛结束后,对此前开展的征文比赛的获奖人员进行了颁奖,征文共上报52篇,文章均紧扣主题,文笔流畅,充分体现了“安全第一、乘客至上”的企业宗旨。经评审,二队王明利、安全科袁嘉佳荣获一等奖,一队张南南、二队马修彬、稽查科张强、驾管办赵庆兵荣获二等奖,二队王晓蕾、四队吴宝瑞、二队苏祥、企管科王佐强、修理厂郑磊、办公室刘哲荣获三等奖。

(王萌 禹秋燕)

# 山东省城市公交协会行政专业委员会年会预备会议在公司召开

本报讯 9月5日上午,山东省城市公交协会行政专业委员会年会预备会在公司二楼党委会议室召开。省公交协会行政专业委员会各主任单位领导,公司党委书记、经理王照峰,副经理张峰及相关工作人员参会。

省公交协会行政专业委员会主任单位主要由济南、青岛、烟台、潍坊、淄博、济宁、日照、泰安等八个地市级公交企业组

成。此次会议,各主任单位领导详细听取了公司副经理张峰关于公司筹备行政专业委员会年会工作情况介绍,对公司为全省搭建平台,交流行政管理经验的工作努力表示感谢。各主任单位领导针对正式会议召开的时间、地点、主题及内容进行了深入交流讨论,最终确认年会会议各项议程,为今年行政专业委员会年会如期召开奠定坚实的基础。(办公室 王坤)

# 公司组织开展“十一”节前安全生产大检查

本报讯 为切实做好2019年“十一”长假期间安全生产工作,根据公司部署,9月20日公司安全科联合稽查科、各车队安全管理人员共计20人,开展“十一”节前安全生产大检查,保障节日期间安全生产工作。管理人员分为5个小组,对公司共计21个场站、公交枢纽站、57条线路184台车进行了综合检查,共查出场站、公交枢纽

站安全隐患18处,驾驶员违章、违规及不文明驾驶行为16项。检查组及时将查出的隐患通知到各责任单位,并要求各单位限时整改,整改期间采取有效措施,切实保障安全生产。下一步,公司安全管理工作将侧重放到基层检查督导上,将基层安全管理人员有效的调动到线路上,加强基层监督检查力度。(安全科 孟丽)

# 百合营业厅又迎年审大潮

本报讯 9月初,泰山百合营业厅又迎来了老年卡集中年审的大潮,为老年卡排队时间,窗口工作人员一刻也不松懈,又快又好地办理完每一个业务,大厅引导员以及后勤工作人员,在维持大厅秩序之余,也积极地解答询问,协助乘客填写保险单子。小井汽车东站站点工作人员放弃了中午休息,加班加点为广大老

年人办理业务。同时,公司党委特意安排党员志愿者到百合营业厅以及小井汽车东站站点协助工作人员做好各项服务,针对老年乘客腿脚不方便等情况,志愿者们特地到门口进行搀扶,维持排队秩序,让来审卡的老年人享受到便捷优质的服务。

(票务中心 温瑶)

## 简讯

本报讯 7月份以来,公司安全科利用各车队安全培训,为驾驶员集中授课。培训期间,不仅对安全法律法规、习惯性违章违规行为等内容进行了详细讲解,还结合公司的事故案例,播放了发生在身边的真实事故视频,对驾驶员起到了深刻的警示作用。(安全科 王萌)

本报讯 9月10日,公司保卫科参加了站前派出所牵头召开的泰山火车站广场战区2019“中秋节”“国庆节”旅游秩序综合整治工作战区联席会议。会议强调要提高思

想认识,扎实主动做好日常工作,各项工作配合无缝隙,将战区协作机制作用发挥到最佳。(保卫科 赵鹏)

本报讯 9月18号,公司党委委员、副经理陈民带领机务科,到修理厂及车队进行了维修工作检查。此次检查重点是维修现场管理及场站设施卫生秩序。陈民指出,在做好维修工作的同时,应做好工作场所环境卫生工作,确保有制度、有落实、有考核,并注意保持。

(机务科 师爽爽) 本报讯 9月20日上午,公司节能办组织车队志愿者分别在卜蜂莲花停车场、火车站停车场以及宝龙城市广

场进行公交出行宣传活动。活动期间,志愿者们为市民发放了公交线路图、讲解老年人乘车注意事项,耐心解答市民提出的问题,并宣传了云闪付乘车优惠活动,号召市民乘客身体力行,优先选择公交出行,活动受到市民乘客的一致好评。

(机务科 师爽爽) 本报讯 9月10日,驾管办与稽查科联合为30余名新招学员进行了培训。稽查科以公司各项制度为指导,结合实际,对学员进行了培训。培训结束前,稽查科科长李辉就学员提出的各项问题进行了解答,帮助学员更快的进入工作角色。(赵庆兵 夏思)



本报讯 根据公司工装定制工作安排,财务科于9月10日在公司三楼会议室为新入职职工进行工服装量体。各车队、单位有序地安排驾驶员、学员等189名职工进行夏、秋、冬服装量体,仅用一天时间圆满地完成了量体工作。(财务科 李雪梅 袁良)

# 人人学十佳



# 争当百合花

8月19日至9月15日,公交服务热线共受理群众来电、来访1584件,直接答复或协调解决1373件,书面转交责任部门办理211件。在机关各科室、各车队的支持配合下,各类咨询服务事项均得到较好处理,办结率为100%、回复率为100%。

受理来电的基本情况是咨询类占12%,投诉类占10%,求助类占43%,建议类占35%。

在投诉类来电中,有责投诉反映的主要问题:一、驾驶员违反《稽查管理规定》辱骂乘客,涉及线路为14路、50路。二、驾驶员违反《稽查管理规定》越站甩客,涉及线路为38路、40路、44路。三、驾驶员违反《稽查管理规定》行车中接打手机、运行中少跑趟数,涉及线路为6路、26路。四、因车辆故障导致乘客候车时间过长,涉及线路为:1路、3路、13路、32路、33路、65路、66路等。

本月,乘客通过市政府12345平台对我们工作给予了肯定和表扬。9月15日,赵女士拨打市政府便民服务热线表示在乘坐泰安高铁站至红门的旅游线路时,将物品遗落在车上,游一路晋J07027D驾驶员孙宇超捡到后妥善保管,并及时归还,赵女士希望通过便民服务平台代为转达感激之情。

(党办 魏双)

8223146  
热线之声



## 诵读国学经典 共享幸福公交 公司举办道德经典诵读活动喜迎中秋佳节

本报讯 为大力弘扬中华优秀传统文化,充分发挥传统节日的思想熏陶和文化教育功能,9月12日,中秋节来临之际,公司组织开展“2019年·迎中秋”道德经典诵读”比赛。诵读现场,参赛选手们一

字字、一声声饱含深情的诵读,抑扬顿挫、入情入境,时而高昂,时而深沉,时而激情,时而平缓,让在场的所有人都被诗词的意境所感染,也再一次感受到了中华文化的无穷魅力。通过举办本次活动,使广大职工在一首首优秀的经典诗

词中感受到了浓浓的中秋情,增强了公交大家庭的幸福感。职工们纷纷表示,将以本次活动为契机,以崭新的风貌投入到“五个打造”中去,为公交事业的发展增添砖瓦。  
(党办 禹秋燕)

## 中秋佳节心系市民 党员先锋带头修路 二队党支部义务铺路保障车辆安全通行

本报讯 9月13日,公司二队党支部充分发挥党员同志的模范带头作用,主动修复破损坑洼路面,保障了回家探亲的社会车辆和公交车的安全通行。

根据K5路公交线的党员同志反映,该线路终点站王家店村附近路面坑洼不平,车辆通过时颠簸比较厉害,给过往车辆的通行带来极大不便。二

队党支部考虑到来往车辆较多,在这样的路面行驶会存在较大的安全隐患,决定由车队副队长带领部分党员、修理工带着铁锹等工具到该路段平整路面。在现场,大家用铁锹将路边的渣土一锹一锹的铲到破损路面。不一会,坑洼的路面就被平整完毕,确保了社会车辆和公交车安全通行。  
(二队 秦传亮)

## 党员志愿者进社区 看望空巢困难老党员

本报讯 9月9日,中秋佳节前夕,公司党员、泰山百合、弘扬军队荣光志愿者到财源街街道铁路新村社区看望两户空巢困难老党员,为他们带去油和面,送去节日的祝福。社区总支委对公交志愿者的到来表示热烈欢迎,在社区工作人员的带领下,志愿者们来到两户空巢老党员杨爱清和王长田家中,具体了解了老人们的家庭和生活情况,嘱咐老人多多锻炼身体,保持身体健康,继续为党的事

业贡献余热。今年以来,在“不忘初心,牢记使命”主题教育活动和勇做新时代泰山“挑山工”主题实践活动的指引下,公司党委主动牵手铁路新村社区总支委,认真做好“双报到”工作,积极参与铁路新村社区共建共建,创建红星服务品牌,结合公司工作实际,每月组织公交志愿者为铁路新村社区居民提供志愿服务活动,受到社区总支委和群众的欢迎。(党办 刘丰)

## 公司志愿者到公交枢纽站 引导文明出行

本报讯 9月10日,公司组织泰山百合、弘扬军队荣光以及党员志愿者,分别在泰山火车站公交枢纽站和卜蜂莲花公交枢纽站,开展“泰安市文明交通 情暖泰城志愿服务”活动。

据悉,此次文明劝导志愿服务活动,主要是对广大市民乘车进行文明劝导,营造良好的文明出行形象;引导乘客自

觉排队乘车,维护站点的乘车秩序;帮扶老年乘客,带小孩的乘客上下车,积极为乘客排忧解难;发放公交乘车线路图,提供旅游导乘咨询服务。与此同时,志愿者们还引导公交车规范停靠,有序进出站,督促提醒驾驶员安全驾驶,文明服务,不断为泰安创建全国文明城市增添光彩。  
(党办 禹秋燕)

## 公司组织弘扬军队荣光志愿者 参观泰安警史馆

本报讯 9月19日,公司组织“弘扬军队荣光”志愿者赴泰安市警史馆参观学习。志愿者们跟随警史馆工作人员详细的讲解,依次参观了馆内的文字档案、历史照片、实物资料等公安文物,深入了

解了泰安公安在打击犯罪、警民合作、为民服务、维护社会发展大局等方面所作出的贡献和取得的成就,对泰安公安工作的发展历程和泰安公安铁军队伍建设有了更加深刻的认识。参观结束后,志愿者们

纷纷表示这次参观学习既是一次学习机会,也是一场誓师会,要向泰安公安干警那样,不忘初心,牢记使命,为“平安公交”建设贡献自己的力量。  
(安全科 袁嘉佳)

### 工会简讯

◆ 本报讯 9月17日,公司举行“永安保险杯”第九届职工乒乓球比赛,最终二队代表队和机关代表队分别获得团体比赛一、二名;二队张顺,三队王磊,三队华玉国,机关高世清,机关王波,二队于新

民分别获得了单打比赛前六名。

◆ 本报讯 本报讯 9月18日至20日,公司工会参加了山东省城市公交企业工会联席会议第29次理事会。会议审议联委会年度工作报告,对年度优秀工会工作论文、优秀通讯员进行了表彰。

◆ 本报讯 本报讯 根据《山东省送温暖工程基金会关

于开展职工应急救援活动的通知》,公司工会对患重大疾病、突遭意外以及遭受自然灾害导致家庭生活出现严重困难的职工及家属进行了摸底排查。

◆ 本报讯 中秋佳节前夕,为提升职工的幸福感、归属感,公司为两千三百余名工会会员发放了中秋节福利。  
(潘翠玲 禹秋燕)

## 公交之星 邢涛同志先进事迹



邢涛,1973年6月出生,2009年10月到公司工作,现为四队公交车驾驶员。邢涛具有一丝不苟、谨慎驾驶的职业道德,在驾驶工作上,他总是严格要求自己,为了保证车辆良好技术性能和节能效果,他刻苦钻研维修保养技术,不断学习新知识,掌握新技能。在服务上,那涛想乘客之所想,急乘客之所急,遇到老弱病孕,总是耐心地多等一等,遇到乘客问路,他总能耐心讲解指引,以一颗奉献之心诠释着人生真谛,为市民乘客营造着安全舒适的乘车环境,正是由于邢涛的这种责任心,他先后荣获2012年度、2016年度、2018年度“十佳文明驾驶员”荣誉称号。



9月9日,泰城苏女士在乘坐K4路公交车时不慎将一个装有27000元现金的信封丢在车上,驾驶员王茂勇发现后及时将现金交给车队值班人员。当天中午,失主在车队办公室领回了自己丢失的巨款。  
当日上午10时许,由于公交车上的乘客较多,直到下车时,苏女士才发现自己的信封不见了。就在苏女士在站牌边不知所措时,另一辆

K4路公交车到达了车站,苏女士向司机说明了情况,想要联系到丢失钱的那辆公交车,看看能否找回遗失的信封。这位公交驾驶员也十分热心,在他的帮助下苏女士了解到信封已经被工作人员妥善保管起来。中午13点30分,苏女士来到车队办公室,经过车队工作人员详细询问、核对后确定这位女士就是失主本人,并把信封还给了她。  
(一队 李顺)



# 公交诗影

(作诗/摄影:陈玉玺)



## 媲美百合

公交人与驻泰学子牵手  
乘客一路沐浴爱的暖流  
公交车流动文明的风光  
也串连校园新风的窗口  
人说人间的礼让都有教养  
天道天下的敬老也显操劳  
看你把座让给这位奶奶  
也见媲美百合的时候



## 悟月

写过《问月》问你受过多少创伤  
写过《拜月》敬你总是那么温良  
拍了《追月》赞你一路风雨兼程  
又写《残月》学你一直追求阳光  
圆了又缺还是求圆  
缺了又圆仍在路上  
就是你被阴雨遮住的时候  
也遮不住点燃我的光芒

# 创城，在路上

◆ 布文明办 刘温荣

有人说  
爱上一座城市  
因为这个城里有一个你喜欢的人  
也许为城里的一道风景  
一段青梅往事

(二)  
文明是人猿的进化  
是四大发明的火花  
是工业革命列车  
是信息技术的高铁  
是点燃奥运的圣火  
是和谐社会的音符  
更是自由飞翔的和平鸽……  
而对一座城市  
文明还是健康的食品  
清新的空气  
通畅的道路  
绿色的树林  
清澈的河水  
优美的环境  
经济的发展  
还有  
优雅的举止  
相互的帮扶  
红绿灯前的等候  
志愿者的身影  
老人们的安康  
少年们的欢笑……

泰山巍峨  
汶河泱泱  
大汶口文化在这里诞生  
这里是中华文明的源头之一  
一座拥有深厚文化底蕴的城市——泰安  
犹如一颗璀璨的明珠  
镶嵌在泰山汶水之间  
文明  
是这座古老城市的魂  
全国文明城市  
当之无愧是这个现代城市的称号  
为了这份沉甸甸的荣誉  
一群人——创城人  
集结在一起  
高举旗帜  
用拓荒精神  
开拓这座城市的文明土壤  
用工匠精神  
锻造这个城市的文明牌匾  
用夸父精神  
追逐这个城市的文明梦想

(四)  
艾青说  
为什么我的眼里常含着泪水  
因为我对这片土地爱的深沉  
舒婷说  
爱，不仅爱你伟岸的身躯  
也要爱你坚持的位置  
和脚下的这片土地

创城人  
爱这片土地，爱这座城市  
他们  
用双手擦亮城市的形象  
用心灵编织城市的梦想  
用担当弘扬城市的精神  
用劳动创造城市的明天  
用青春书写创城的人生  
创城的路上  
有风雨，有寒暑，有汗水  
有彷徨，有委屈，有泪水……  
创城人  
依然前行  
创城路上  
有你、有我、有他、有大家  
创城  
在路上……  
一座熟悉老宅  
或许仅仅是因为喜欢  
就像爱上一个人  
不需要任何理由  
无关风花雪月的浪漫  
无关怪怪香雾的前因  
只是爱了  
其实不仅仅  
爱上一座城市  
或为她柔美的情怀  
或为她坚强的气质  
或为她别样的风格  
更多是她蕴涵的文明

# 母亲做的糖火烧

◆ 三队 张云

一提到中秋，就不得不说最能代表中秋的一种美食——月饼！儿时的记忆里，中秋节是收获的季节，是一家人团圆、吃月饼的季节。秋高气爽的日子，玉米熟了，月亮圆了，田地里不时传出蝈蝈的叫声，一家人围坐在一起，说笑着，品尝着为数不多的月饼。在农村月饼的品种也不多，大部分都是酥皮月饼，偶尔也可以见到有青红丝和冰糖的，或许是物以稀为贵，当年那股子馋劲就甭提了，至今也难以忘怀。

村头门市部里在中秋节的前几天就已经摆上了月饼，以备乡亲们走亲访友或是团圆的日子一起品尝。我们家里没有多余的钱去买月饼，但母亲为了满足我们兄弟仨中秋节吃月饼的念想，就亲手做起来了糖火烧，告诉我们这比月饼要好。糖火烧其实就是母亲将白糖放在活好的发面团里，然后擀成圆圆的小饼后，放在锅里来回翻烤，烤熟后就可以吃，当时我们兄弟们吃的都是津津有味，现在想起来依然还是那么美，那么甜。

家里的生活条件慢慢得好了些，当再过中秋节的时候，父亲就会为我们从门市部里买回二三斤酥皮月饼。我们兄弟仨你一个我一个，两个小手小心翼翼地捧着，慢慢地去品尝，生怕那酥皮掉到了地上。买回来的月饼父母从来都说不爱吃，母亲却依然烤着她那多年

不忘的糖火烧。而今，我们三兄弟都各自成家，过中秋节的时候都不忘给父母带回不同样式的月饼，可是三十多年来母亲依然在中秋节烤着我们爱吃的糖火烧。“如果说月饼是中秋节一杯醇香的酒，那么母亲手工做的糖火烧就是一瓶百年陈酿”哥哥曾这样比喻母亲做的糖火烧。

后来我参军去了部队，再后来我转业到地方参加了工作，无论是在哪里过中秋节都能吃上不同的月饼，但却总也吃不出母亲所做的糖火烧味道。现在每次过中秋节回家的时候依然能吃到母亲做的糖火烧，嚼在嘴里，美在心里，让我感到特别幸福，幸福的总会勾起儿时的回忆，回忆父母一辈子对我们儿女的呵护与关心。

岁月似流淌的小溪，不会倒流，时光的印记刻在成长的脸颊上，曾经的记忆始终停留在那个懵懂的年纪里，生活虽然清贫却无忧无虑，吃着代替月饼的糖火烧令人回味。真想再回到那个儿时的年代，回到那个粗茶淡饭的中秋节，一家人围坐在农家小院的圆桌旁，吃着母亲做的糖火烧看月亮。

夜深了，梦沉了，圆圆的月亮慢慢地升起，照亮了他乡，落进游子的心里。此刻，我的心又回到了故乡，泛起一阵阵酸楚，一阵阵思念，思念家乡，思念亲人，思念儿时母亲做的糖火烧！

# 厉害了，我的国

◆ 材料供应科 葛丹阳

电影《厉害了，我的国》将祖国发展和成就以纪录片的形式第一次呈现在大银幕上。影片介绍了许多的大国工程，其中，林鸣指挥的港珠澳跨海大桥，采用世界上最先进的技术，海底精确到毫米的对接！川藏高速，川藏铁路，克服了世界海拔最高的挑战，无一不在讲述着现在中国的交通是多么发达。人类历史上最大的射电望远镜 2017FAST，它的研发实施，为未来人们探索宇宙提供了科学依据。中国桥、中国路、中国车、中国港、中国网……一个个全世界瞩目，承载着众人日益高涨的爱国热情，显示着中国人发自内心的骄傲与自豪感，为我们展现出一幅国家繁荣富强的辉煌画卷。

在自豪的同时，我们不禁想到，这些大气磅礴的伟大工程全由劳动创造，是劳动产生智慧，而智慧创造奇迹！

影片中介绍了一个西藏基层工作者，给我留下了深刻的印象。为了说服藏民迁至安置点，这个小姑娘一次又一次的上门做思想工作，群众不理解，拒

绝对镜头，这位25岁的“大家长”委屈地潸然落泪，但她没有退缩，一直坚持着。这样的场景，可能在我们不同行业不停地上演着，正是有了许许多多这样的基层工作者，不断坚持努力着，人人敬业奉献，我们全面决胜小康社会的目标才会实现，才有了眼前的繁荣富强，身为劳动者的我们，没有理由不像习总书记说的，撸起袖子加油干！

作为一名公交人，我们和国家所有一线劳动者们一道为一个共同的目标而不断地努力着，站在新的起点上，我们无所畏惧，我们迎难而上，为广大市民的便利出行造福。为此，我们必须不断改进技术，不断提高工作能力。在我们的强国之路上，我们这代年轻人应该敢想敢干，脚踏实地！强大的国家在背后给予了我们每一个人实现自我的机会，创造价值的机会，让我们每一个人，在每一个领域每一个岗位，都能够书写属于我们自己的光荣历史！

# 争当最美文明窗口 共创全国文明城市